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國立臺~~等科技大學103學年度碩士班招生試題

~所組別:工業管理系碩士班丙組

科 目.人因工程

(總分為 100分)

注意:所有題目請務必於答$卷內依序作答，於試題卷土作答不予計分。

第一大題:選擇題(每趣 4 分，共 40 分)

1.以下有關肌肉收縮機制的敘述何者正且在? A 粗肌絲長度縮短 ， 而細肌絲長

度不變 B. 細肌絲的長度縮短，而粗肌絲的長度不變 C 粗月Jl.絲、與細肌絲
的長度同時縮短 D. 粗肌絲與細肌絲的長J.ít皆不變，但彼此之間產生滑動

2. 請問在肌肉收縮的過程中，能夠最快速提供能量來源的機制是? A 莉萄糖

(G lucose) 分子的有氧 (Aerobic)代謝 B. 前封給 (G lucose) 分子的無氣

(Anaerobic)代謝 C 三磷酸腺苦(Adenosi ne Triphosphate， ATP)裂解為二

磷酸腺苦 (Adenosine Diphosphate, ADP) D. 磷圖畫肌 E寬 (Creat ine

Phosphate, CP ) 的合成

3. 請問美國國家職業安全衛生研究所發展的抬舉指引 (NIOSH Li fting 
gu idelines , 1994) 中 ， 計算重量限制建議(Recommended Weight Limi t , RWL) 
所使用的負荷常數(Loading Constant) 約為幾公斤? A. 15 B. 23 C. 40 
D. 51 

4 請問以下那一個人體關節產生的核桿作用可以達成省力的效果? A. (手)

肘關節 B. (腳)練關節 C. (~頁)寰椎枕骨 1I目節 D. (且要)股椎第 5 節/為椎

(L5/S1) J關節

5 請問肌肉最大自主收縮力 (Max imal Voluntary Contract ion Force, MVC 
Force)通常在以下何種形態的肌肉運動中，則得? A. '等長CIsometr i c) 收縮

B. 等張 CIsoton i c) 收縮 C. 等速 CIsoki netic) 收縮 D. 雄心

(eccentr i c)收縮

6 教室中，電燈閉關與各閉關所控制之電燈間有一對應關4年，此對應關條屬於

A. conceptual compatib i 1 i ty B. movement compat ibi 1 i ty C. spatial 
compatibi l ity D. modality compat ibili ty 

7 開車時白色注意各種路，凡、燈號、道路指示、儀表板上各種顯示器、照後鏡等

visual stimu l i '是 A. select ive attent ion B. focused attention C. 
divided attention D. susta ined attention 之表現

8. 鐵路平交道號誌採用了三種顯示，包括專用的雙閃紅燈 、 專用的鳴聲、以及

放下柵欄，來等示即將有火車通過 ， 這是一種多元編碼方式 ， 可以提高資訊

呈現的哪一項特性 A. detectabil i ty B. discr imini bili ty C 
meaningfu lness D. redundàncy 

9 . 希克海受定律 (Hi ck-Hyman Law)說明了明[\二者的主主量關你 A. 單一反應時間

與作業困難度 B 動作反應時間與作業可困難度 C. 反應時間與記憶容量 D. 選

擇反應時間與作業選擇項教

l 。 在 Windows 系統中j寄:骨鼠左鍵表示 ilï取某一 i遲早內的選頃，這在互動設計上

屬於 A. conceptual level B. procedural leve l C. syntactic leve l 
D. physical device level 
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國立臺 j彎科技大學103學年度領士班招生試題

ih所組別:工業管理系碩士班丙組

科 目:人因工程

(總分為 100分)

第二大題:問答題(共 60 分)

l 請f會囝說明手腕關節的屈曲 (F 1 exion)1伸展 (Extension ) 以及挽偏 (Rad i a 1

Deviation)1尺偽 (U1nar Deviation ) 等二個軸向的運動 ， 並至少舉二個例子

說明此二個軸向的運動會引起的問題與工作/工具設計原則之間的關你。 (1ff

圈各 2 分 ， 說明各 4 分，共 1 2 分)

2 請參考下列的圓形繪製出骨骨制屯的

(1)力量-速度關條(Force-Ve1ocity Relationsh i p ， 國 1)

(2)力量一長度關條 (Force-Length Relat ionship, 國 2)

並分別說明兩者對於人力工作設計的意義(亦即 ， 如何依據骨悔肌的力 量-迷

度關你與力量長度l盼你設計有效的人力工作)。

(園形各 4 分，說明各 5 分，共 18 分)
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囝 1. 力量迷度關條
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3. ;名人接受- Relati ve Judgment 實驗，電腦螢幕土不斷顯示二條線段，一為
「標準綠段 J S '長度為 10帥，另一為 「 比較#~.段 J A '長度未知，該受損'J 者

必須真誠地回答線段 A 與 S 之長度是否不一樣 1 1f驗結采發現其 D ifference

Threshold 之長度為 O . 5cm '請問假使 S 之長度增 /iJ為 l 公尺時，估計其

Difference Threshold 應為何，你的依據走甚廢 。 (1 0 分)

4. 某人接受英文字母記憶能力 Work ing Memory Capacity ( WMC )之測驗 ，測試方

法以隨機出現幾個英文字母於電腦螢幕上，然後要求受測者回憶剛剛出現的

字母，例如，當出現字母故有 4 個時，受測者必須回答剛剛出現的這 4 個字

母，才算答針 。 4 個字母的題項共進行 T 10 趣，受測者正確回憶出 1 0 趣， 5

個字母的越項共進行了問題 ， 受測者正Z在回憶出其中 12 趣，有 l 越無法正

確回憶所出現的 5 個字母，其於題項之結采乘坐如下表，請估計其 WMC 為何?

解釋你的方法 。 (1 0 分)

字母數 答對越數 答錯越數

4 10 。
5 12 

6 11 3 

7 13 4 

8 10 、 8

9 3 14 

10 2 15 

11 。 10 

12 0 '" 1 0 
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國立臺j彎科技大學103學年度碩士班招生試題

~所主且另IJ 工業管理系碩士班丙組

科 目:人因工程

(總分為 1 00分)

5. Usabi 1 i ty 是許多是品所重視的特性，如采你負責評比幾文不同公司出品的

智廷、型手機 ， 請問你會如何進行評比以 T 解其 usabi 1 i ty 0 (J 0 分)
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